

討論環節 ||

屠光紹:上海金融不會取代香港地位

上海市副市長屠光紹於圍繞中國的討論環節中表示,滬港金融合作的思路應做到「面向全球、面向未來、面向互動」,他形容,香港國際金融中心和上海國際金融中心兩個中心的關係「不是此消彼長,也不是零和遊戲」。

屠光紹介紹滬港金融合作的有關思路包括三個方面:第一,面向全球,通過加強合作,進一步提升兩地服務國家戰略的能力。他說:「縱觀全球,無論當前還是今後,金融資源整合重組、整體實力、效力,在維持地方發展中顯得越來越重要。同時,這次金融危機暴露了現行國際金融體系的弊端,推進上海和香港兩個國際金融中心合作,可以進一步形成整體合力。」

第二,面向未來,通過擴大合作,進一步拓展兩地共同發展的空間。他指出:一方面,中國正處於工業化、信息化、城鎮化和市場化這樣的階段;另一方面,中國也在不斷融入全球化進程。而這兩方面爲上海和香港提供了極好的機遇。他說:「加強滬港兩地金融合作,既可以更好拓展兩地金融發展空間,又可以更好的發揮各自優勢,滿足中國經濟發展對於金融服務和國際金融中心建設的需要。比如滬港兩地人民幣跨境使用方面都可以開展深入合作,在合作中謀求更大的發展。」

第三,面向互動。通過深化合作,進一步促進兩地互利共贏。他指出,滬港兩地金融中心存在一定的差異和差距。「所謂差異,就是香港作爲國際金融中心的國際化程度,在全球市場的配置資源能力有更強的優勢。所謂差距,是指香港無論是在基礎設施、金融監管、法律制度健全、金融人才等等各個方面都比上海國際金融中心處於領先地位。」

屠光紹最後總結兩地的關系:「香港國際金融中心只有更加繁榮了,才能更加帶動上海國際金融中心。反過來,只有上海國際金融中心建設加快了,才能更好的與香港國際金融中心形成互動、協調發展。所以,加快推進上海國際金融中心建設不會取代香港地位,而是更加有利於滬港兩地在更高層次開展合作,從而更加有利於支持和鞏固香港國際金融中心的地位。」